

# 在建世界第一高桥 贵州花江峡谷大桥成功合龙

随着最后一段重约215吨的钢桁梁精准吊装至指定位置，在建世界第一高桥——花江峡谷大桥于17日成功合龙，为今年通车运营打下坚实基础。

花江峡谷大桥因跨越被誉为“地球裂缝”的花江大峡谷而得名，是贵州省六枝至安龙高速公路的控制性工程。

项目资料显示，大桥为钢桁梁悬索桥，全长2890米，其中主桥跨径1420米，桥面至水面高度625米。建成后，会成为新的世界第一高桥、世界第一的山区跨径桥梁。

工程由贵州交通投资集团有限公司投资建设。自2022年1月开工建设以来，建设团队克服地形复杂、气候多变等困难挑战，接连实现两岸桥塔封顶、主缆架设完成等重要施工节点。

据了解，此次完成的钢桁梁吊装共分93个阶段，梁段总重量达2.1万余吨，属于桥梁主体结构施工的重要组成部分。后续大桥还将进行主缆缠丝、涂装作业，同时进行钢梁及桥面附属结构的安装。

“大桥横跨北盘江，山高谷深，不具备垂直运输条件。为完成钢桁梁吊装，我们配备了目前世界最大跨度的缆吊系统。”承建单位贵州桥梁集团第三分公司总工程师、六安8标项目经理吴朝明说，整个缆吊系统由运输系统、吊装系统、智慧监控系统等组成，有效解决了吊装跨径大、吊装重量重等技术难题。

作为全国唯一没有平原的省份，贵州近年来逢山开路、遇水架桥，已经在126万个山头间建造了3万多座桥梁。目前，全世界前100座高桥，有近一半在贵州。

据新华社



1月17日拍摄的花江峡谷大桥

## 新闻特写

### 贵阳市政务服务大厅 在全省率先设置快捷即办区

## 74个事项即来即办！



长”为目标，积极探索更有质效的政务服务。

一方面，充分梳理事项，压缩环节再优化。按照“能入尽入、能划尽划”的原则，通过梳理和集中审批简易事项，将1728项市级政务服务事项进行最小颗粒化梳理，形成74项快捷即办件。其中，法人事项29项，自然人事项45项。

另一方面，率先设置专区，专人办理再提速。市政务服务大厅快捷即办区设两个窗口，专人负责即办事项的受理、审查、批准、办结和归档等工作。

“快捷即办区于1月9日开始试运行到现在，办件量达700余件，企业群众从取号到办件平均时长3至5分钟，实现即来即办、即办即走，极大减少了办事等待时间。”陈继红说。

为更好满足企业群众办事需求，切实提高审批效率和群众办事便捷度，1月15日，市政务服务中心印发《贵阳市政务大厅即办事项管理运行机制（试行）》，明确了办理流程、监督管理及考核等内容。

“下一步，我们将合理配置各项资源，动态调整快捷即办区服务事项，不断推进政务服务标准化、规范化、便利化，推动政务服务窗口办事更高效、流程更优化。”陈继红说。

（贵阳日报融媒体中心记者 庭静 实习生 王彩蓉）

本报讯 近日，贵阳市政务服务大厅在全省率先设置快捷即办专区，74个事项即来即办、即办即走，企业群众从取号到办件平均时长3至5分钟，刷新政务服务“新速度”。

1月15日上午10点30分，市民李洪燕和爱人一起到市政务服务大厅办理医保业务。“我们一进大厅，工作人员就主动上前询问办理事项，并为我们取号到快捷即办区，原本以为要花一早上的时间，没想到才几分钟就办好了，真是太便捷了。”李洪燕说。市政务服务中心业务二处处长陈继红介绍，针对群众反映的办简易事项等待时间长、与其他业务拥堵等诉求，市政务服务中心为加快推进政务服务标准化、规范化、便利化，以“减少群众办事等待和办件时

## 691户环卫工人的保障房生活

1月15日，位于云岩区栖霞路的东山枫叶环卫公寓处，8栋5单元302室的刘德兴刚搬进新家。“太开心了！这真是我心仪的房子！不仅面积大，房租还便宜！儿子也能有自己的房间了。”刘德兴一边归置着行李，一边露出满意的笑容。

岁末年初，贵阳市给一线环卫工人送了一个“大礼包”——类似刘德兴这样无自有住房的一线环卫工人，可在环卫工保障房中根据自身需求，匹配到一套20到70平方米不等的住房，这令辛勤奋战在一线的“城市美容师”们振奋不已。截至目前，已有691户一线环卫工人申请到了环卫保障房。

今年55岁的刘德兴是重庆人，在贵阳从事环卫一线工作已有30多年。妻子没有固定工作，收入主要靠打零工，儿子还在读大学。之前，他们一家挤住在沙河桥附近一间由垃圾池改建的屋子里。冬不暖、夏不凉，没有卫生间也没有厨房。自从得知可以申请保障房后，刘德兴既满怀欣喜又惴惴不安。直到环卫公司通知他保障房申请通过，是50多平方米的两室一厅，他才落心。

“记者同志你看，这房子好宽敞、好亮堂。”按下密码锁，刘德兴带领大家进了他的新家。进门就是客厅，一左一右各有一间卧室，采光通风很好。客厅临街，透过窗明几净的玻璃，既能看见过路的行人，也能看见一间间的商户，满满的烟火气。

记者注意到，虽然是搬家，但刘德兴的行李并不多，只有5、6个大编织袋。“我们也赶一回时髦，体验一下‘拎包入住’。床、沙发、冰箱、电视这些家具家电、取暖设备都是配置好的，不用我们买。”说到这里，刘德兴更是高兴得合不拢嘴。甚至，考虑到入住新家，云岩区综合行政执法局和环卫站还给他们每家都购买了春联和过年的喜庆装饰。

最近几年，贵阳市结合民生保障实际，开展了提升环卫工人收入、规范社保缴纳、保障环卫工人住房安全、开展职业健康体检、改善工作环境、减少劳动强度等工作。岁末年初，解决无房、租房的一线环卫工人住房问题是贵阳市一线环卫工人带来的新福利。

贵阳市综合行政执法局所属的市环境卫生管理服务中心负责人邵江表示，从去年开始，市综合行政执法局就组织人员深入一线环卫工人作

业和居住区域，了解环卫工人居住环境及享受住房保障等情况。提出由政府、企业、社会共同发力，重点聚焦无房、租房的一线环卫工人住房问题，“以公共租赁住房为主解决大部分，以环卫公寓为补充兜底小部分”的思路，不断提升环卫工人住房的安全性、便捷性、普惠性，为环卫工人在贵阳贵安安居乐业提供坚强保障。

经过前期反复调研摸排、研究论证，明确将清扫保洁、上车辅工等2500余户无房、租房的一线环卫工人作为保障对象，用两年时间逐步解决他们的住房保障问题。即2025年底前完成1500户，2026年底前完成1000余户，2027年起动态清零。

基于此，制定了《贵阳市关于解决一线环卫工人住房困难的工作方案（试行）》，为推动工作提供制度性支撑。针对符合房租减半政策条件的环卫工人，由政府、环卫企业联动，提供优惠申请“帮代办”服务，让环卫工人充分享受保障性住房的政策红利。

“我们重点关注的是无房、租房的一线环卫工人，按照‘应保尽保、自愿申请’原则，优先纳入公共租赁住房保障。”邵江说，下一步还将注重在布点上补充，满足不同区域环卫工人住房诉求。同时，综合房屋面积、配套等条件，推出一批不同价格区间的房源产品，满足环卫工人的不同需求，让环卫工人不仅能“住得起”，还能“住得好”。此外，贵阳市综合行政执法局还将注重管理，不断完善环卫工人保障房管理制度，优化准入及退出机制，让住房最困难、需求最强烈的环卫工人优先入住，及时清退离职及新购房屋人员，让更多资源资金用于提升环卫工人保障房品质、丰富环卫工人文化生活，不断提升环卫工人获得感、幸福感、安全感。

贵阳日报融媒体中心记者 汤利/文 徐其飞/图



从事环卫一线保洁工作已经6年的罗文秀一家也搬进了位于南明区大理石路的环卫职工公寓。

## 交房公告

尊敬的贵阳市见龙洞路经济适用房项目（理想城）E1栋业主：

您购买或回迁安置的理想城E1栋房屋已具备交付条件，我公司定于2025年1月17日-18日集中交房，届时我公司将履行完该批次交房义务。请您在此期间携带身份证、购房合同及房款收据等有效资料原件前往理想城项目D3栋交房接待点办理交房手续，避免逾期未办理造成不必要的麻烦。请各位购房户相互转告，并恭祝乔迁之喜。

办理时间：09:30—17:00 联系电话：0851—85536181

特此公告！

贵州林恒泰房地产开发有限公司

2025年1月17日